



丈夫瘫痪,她不离不弃十三年

魏敏:用男人般的肩膀支撑着整个家

丈夫要离婚,她却不同意

本报记者 张冬梅 本报通讯员 鲁大鹏

在滕州市龙泉街道双庙居,一位名叫魏敏的普通农家妇女为邻里称道。2001年,丈夫出车祸高位截瘫。从此,她在近13年的时间里,坚强地照顾瘫痪在床、大小便失禁的丈夫刘士鑫,并供养上学的儿子。13年里,她用一个人“男人”的肩膀支撑着整个家,今年3月3日,她被评为“最美滕州人”。

推选词

她用一个传统中国女人最朴素的方式,回答了生活中最深奥的问题:爱情不是最初的甜蜜,而是苦难来临依然不离不弃。13年的光阴,让爱人重新站起,是生命的魔力,还是爱情的奇迹?

颁奖辞

《诉衷情·礼赞魏敏》

花前月下山海盟,磨难阻从容。

笑傲万般辛苦,执手难再松。

不离弃,勇支撑,情意浓。

相濡以沫,心在坚守,爱在永恒!

丈夫出院后,照顾丈夫和儿子的重担都压在了魏敏身上。

从此,每天天不亮她就起床,给丈夫刷牙、洗脸,做好了热饭端到丈夫跟前一勺一勺地喂,然后再照顾儿子吃饭上学。据刘士鑫的姐姐介绍,在刘士鑫出事以后,魏敏真操碎了心。刘士鑫大小便失禁,不能自理,她端屎端尿,坚持每天为刘士鑫用温水擦洗身体,总是把他收拾得干干净净,当刘士鑫大便排不出来的时候,她就用手帮他,从不嫌弃。

在采访中,刘士鑫告诉记者,刚出事时,一些关心魏敏的人都曾劝她趁着年轻,赶紧另寻出路,“开始我心里非常低落,甚至失去了活下去的勇气。不过,她一直毫无怨言的照顾我,让我非常感动,慢慢地我也觉得自己不能再耽误她,希望她能重新开始生活。我曾多次和她提出离婚,可是



天好的时候,魏敏总要把丈夫推出来晒晒太阳。 本报记者 张冬梅 摄

她就是不同意。”刘士鑫说。对于丈夫提出离婚,魏

敏这样告诉记者:“他最需要人的时候,我怎么可能离开

他。为了这个完整的家庭,我必须坚持下去!”

给丈夫按摩,她练就了一副男人的手臂

记者了解到,因为丈夫的皮肤失去了感觉,长期受压后易发生褥疮,所以不能长期卧床。魏敏便把丈夫从床上背到轮椅上,为他按摩、推拿,长此以往,魏敏的手臂都练粗了,但丈夫的肌肉却从未出现过萎缩,身上也从未生过褥疮。

而在晚上睡觉时,隔一段时间她就要起身帮着丈夫翻身,自从丈夫高位截瘫后,魏敏几乎没有睡过一个完整的觉。“先开始不知道如何按摩,后来专门跟着一个懂按摩的亲戚学了一下,每天只要有时间就给他按,次数早就记不清

了。”魏敏表示。

魏敏的坚持终于没有白费,2008年往后,刘士鑫的身体越来越好了,最初的时候是手先能动,而到现在,记者看到刘士鑫已经能站起来蹒跚地走几步了。“我能重新站起来多亏了我老婆,真是不

知道怎样表达我对她的感激……”谈到妻子的付出,刘士鑫热泪盈眶,难掩内心的激动。“我们一家三口会好好生活。”采访最后,魏敏表示,既然那么多好心人在帮助他们,他们有什么理由不好好地生活呢?

敬老院老人都叫她“闺女”

赵海燕:用孝心让老人享受晚年

本报记者 张冬梅 本报通讯员 李明娟

6日下午,当记者赶到滕州市金色老年乐园时,看到一名女子正在陪着老人们在院子里聊天,这名年轻的女子就是今年33岁的赵海燕。她是滕州市金色老年乐园的护理部主任,老人们亲切地叫她“闺女”。今年,赵海燕获评“最美滕州人”称号。

推选词

赵海燕:百善孝为先,她的孝超越了血缘。她以“帮世上儿女尽孝,替天下老人解难”的博大胸怀,谱写了一曲爱的赞歌;用“一切为了老人”的无私行动,弘扬了中华民族“真、善、美”的传统美德。

颁奖辞

《春光好·礼赞赵海燕》

幸福苑,敬老人,待若亲。爱洒夕阳叙天伦,映冰心。胸怀天下父母,处处意切情真。

孝道弘扬足可矜,满乾坤!

特别的身世,让她对“孝”字理解深刻

赵海燕是个“80后”,她给记者的感觉就是亲切,她告诉记者,自己一出生就被亲生父母抛弃,是养父母含辛茹苦地养育了她。正是在这样的逆境中,赵海燕对“孝”字有了更加深刻的理解,因此,她来到金色老年乐园工作后,对为老年人服务,比常人更多了一份热情与责任。

在老年乐园采访过程中,84岁的孙大爷告诉记者:“燕子对我们这些老人实在太用心了。”原来,孙大爷因在家长期过量饮酒,不肯吃饭,来乐园时已卧床不起。其家人觉得,光喝酒不吃饭,这样下去活不到一个月,老人的后事都准备好了。但没想到赵海燕了解了这一情况后,通过聊天谈心,向老人讲授过量饮酒的危害,让老人



赵海燕在为老人剪指甲。 本报记者 张冬梅 摄

认识到这不是在控制他,而是关心他。于是,老人饮酒从开始的一瓶减成半瓶,又从

半瓶减成早中晚各一小杯,再到后来定时定量一小杯酒。酒喝的越来越少,饭量就

日渐增加,也下床走路了。不到半年的时间,孙大爷已满面红光。

为了照顾老人,觉得对儿子愧疚最多

说起自己的家庭,赵海燕感慨良多,她感觉自己对孩子的愧疚是最多的。据赵海燕的一位同事介绍,金色老年乐园有一位顾大娘,入园之前一直在家请保姆,保姆为了自己轻松,一直给顾大娘服安眠药,使得老人长期卧床无法行走,坐也坚持不

到5分钟,夜晚还经常出现幻觉,子女轮流值夜都熬出了病,迫于无奈送到乐园。但是,没想到在赵海燕的细心照顾下,顾大娘开始练习走路,从一开始仅走两三步就休息,慢慢地循序渐进走10分钟、20分钟、半小时。每天赵海燕都陪着她坚持练习走

路,每天还给她泡脚、按摩。

“让我们记忆最深刻的就是,顾大娘在燕子的搀扶下刚刚能走几步时,燕子突然接到电话说她儿子高烧不退,燕子正着急要回家时,顾大娘一把抓住她的手,不让她走。正在燕子犹豫时,顾大娘突然站了起来,在没有任何外力的情况

下独自向她走了过去。我们当时都特别感动,就这样燕子只能让家人带孩子去看病。”记者见到顾大娘时,顾大娘不停地说着“这是我闺女”。“虽然我亏欠儿子太多,但是我相信随着他慢慢长大,会了解我的工作,也会明白‘孝’的重要性。”赵海燕说道。